我市成功创建2个省级未来社区 美好愿景正加速转化为共富实景

12月5日,浙江省城乡风貌整治提升工作专班公布浙江省第四批未来社区名单,我市2个未来社区成功上榜。其中, 塔海未来社区上榜引领型未来社区,赫灵未来社区上榜普惠型未来社区。

樟香塔海 丰茂未来

塔海未来社区地处城区中心,由君悦星澜湾小区、龙洋潮花苑小区、望族豪门、金东雅苑、东城街道中心幼儿园和市一医医共体东城分院组成,总用地面积19.55公顷,覆盖常住人口642户900人。该社区以 樟香塔海 丰茂中900人。该社区以 樟香塔海 丰茂之以项目为抓手,积极推动社区功能完善、空间挖潜和服务提升,重点创建了以党建智治和 一老一小 服务为存心的场景及服务,构建共建共治共享格局,打造可持续的未来社区新样板。

值得一提的是,为破解旧改类未来 社区可持续运营的难点,塔海未来社区 协同塔海经济合作社,探索 政府+集体 经济+第三方 多主体共存的可持续运 营模式,通过盘活集体资产、优化空间 分布、整合各方资源形成合力,将经济 合作社的部分收益纳入反哺公益性、海 惠性空间,形成涵盖社区公共服务、基 层治理、商业管理、物业服务等多主体 跨场景运营,持续构建塔海未来社区的 可持续运营新机制,让社区居民享受可 持续的幸福生活。

映山明治 赫灵致远

赫灵未来社区地处我市方岩镇,由橙麓、岩上、岩下、两头门安置片区组成,紧邻国家4A级旅游景区方岩风景名胜区,总用地面积98.04公顷,覆盖常住人口745户4762人。该社区依托优越的



塔海未来社区



赫灵未来社区

自然景观及深厚的人文底蕴 ,以 映山 明治 赫灵致远 为创建定位 注重旅游 生态与社区生态的有机融合,打造我市首个独具风韵的景镇型未来社区。

在充分调研社区居民需求的基础 上 赫灵未来社区通过 以新造新+场景 归集 的方式 ,对公共空间、社区共有空 间进行挖掘改造 利用方岩旅游集散中 心闲置空间,打造了约6400平方米的 邻里中心,包含CIM驾驶舱、社区学 校、共享书房、议事厅、众创空间等多功 能空间,打造多元化未来场景,让社区 居民享受家门口的幸福生活。同时 赫 灵未来社区依托宋韵文化、一山两宋 双贤 文化 ,深耕名人文化、丹霞文化、 红色文化、抗战文化等资源禀赋 ,以 映 山明治 赫灵致远 为文化品牌 ,开展 旅游+研学 旅游+体验 等创新性文 旅 IP 活动 ,从而实现社区文旅产业及品 牌文化的联动升级。

小单元 撬动 大民生

近年来,我市紧紧抓住未来社区这个创建载体,坚持以 小单元 撬动 大民生 ,引领 城市蝶变 新时尚 聚焦基础设施、公共服务、一老一小 等群众急难愁盼领域,完善可持续运营机制,持续推进未来社区建设提质扩面,努力将未来社区打造成群众最有获得感、最具体验感的有形载体和民生工程,提升全市人民的幸福指数。

截至目前,全市共有8个社区列入省级创建名单,其中3个社区已成功创建省级未来社区。未来社区正加速从美好愿景转化为市民可感可及的共富实景。

融媒记者 郑旭华

"党课爷爷"徐金星: 厚植学生爱国情 传承红色显初心



余金星与学生合影

我从2011年开始实施两个 五年 计划 ,第一个计划五年内完成行万里、 摄千景、讲百课、写一书、办一展 ;第二 个计划五年内将100幅红色照片结集出 版庆祝建党百年 ,用100幅红色照片办 一次影展 ,义务讲100堂党课 ,做到退而 不休。目前 ,两个 五年计划 都已完 成。日前 ,记者在 党课爷爷 徐金星家 中 聆听他讲述当初宣讲的缘由。

今年65岁的徐金星是我市一名退休干部,有着38年党龄,同时也是中国摄影家协会会员、金华市关工委 婺老

之声、丽州之音 宣讲团成员、永康市关工委宣讲团副团长。2021年以来 徐金星到我市中小学校、机关企事业单位义务巡回宣讲党课。作为人民小学校外辅导员,溪岸初中、人民小学特聘思政课教师,他被学生们亲昵地称为 党课

254堂!当记者问到讲了多少堂党课时,徐金星脱口而出,随即从书柜里拿出了三本笔记本。翻开笔记本,里面详细记载了每一堂党课的时间、地点、授课内容,还有主办单位的评语。孩子们重温了那段艰苦而又热血的岁月,无不为之动容。

土味 足、鲜味 浓、回味 香 是 对徐金星党课内容的精准概括。为了 将党课讲得通俗易懂 徐金星备课一备 就是十多年。其间,他用脚步丈量大地,用镜头反映时代变迁。2019年,徐金星重走长征路,开车 17 天,行程 8000多公里,横跨江西、湖南、贵州、陕

西等15个省 收集沿线的革命故事。为了讲好刘英烈士的故事,他历时4年去刘英战斗过的地方和老家江西挖掘烈士事迹。照片是最生动、最有说服力的教书。徐金星把亲历的乡土民风、民间故事及摄影作品与讲党课有机结合,用生动的肢体形象,幽默、风趣的语言,激发学生们听课的兴趣。学生们听讲的路学生们听课的兴趣。一个等一,看到幽默动作时的热烈。声是徐金星讲党课效果的生动体现。

只要开讲,徐金星就沉醉其中。 2019年9月,他赴油川初中宣讲,因上午刚宣讲完一场党课,上台前体力不支出现中暑情况。当时,700多名学生已在操场上等我了,不上台肯定不行,我向校方要了解暑药,喝了一大杯水就上台了。徐金星当作趣事一件,笑着向记者说起了这段经历。在讲台一拿起话筒什么都忘了,两个小时的宣讲结束后,我全身湿透,中暑都好了。讲党课, 真是我的精神支柱

今年3月,徐金星被金华市关工委评为2021-2022年度金华市关心下一代工作 最美五老。我们的国家经历了百年的风雨兼程,才铸就如今的繁荣盛世。新时代出生的孩子,不曾经历炮火纷飞的岁月,也不曾体会物资匮乏的痛楚所以我想通过上党课让我们的孩子进一步坚定理想信念,做好社会主义事业的建设者和接班人。徐金星说,虽然讲党课很辛苦,但自己的人生价值观有了一个体现的平台,上党课,不仅感染激励了后人,也使自己锤炼了党性,砥砺了初心。知之深,爱之切,这是徐金星上200多堂党课后最深的感触。

触媒记者 吕笑佩 池欣构





践行"浙风十礼"争做文明市民

13/1/

有

=

//

*

告

